

355 лет Камышлову

На празднике было много музыки, песка и земляничного варенья

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

5 августа Камышлов отметил свой 355-летний юбилей. В этом году девизом празднования стало «КаМЫшлов – это МЫ!»: в рамках мероприятия прославляли людей, которые делают город привлекательнее, красивее, позиционируют его на самых разных уровнях. Главными мероприятиями традиционно стали три фестиваля, которые ежегодно ко Дню города привлекают порядка 3 000 гостей.

► На фестиваль песчаных скульптур в этом году привезли 30 тонн песка. Свыше двадцати участников из Камышлова и Екатеринбурга приняли в нем участие, а высота созданных ими скульптур достигала 4,5 метра. Любоваться фигурами на выставке под открытым небом жители и гости города могли до декабря.

► Фестиваль гастрономии и декоративно-прикладного творчества «Земляничная джем: «Вместе Ярче» получил неожиданное продолжение. Участники областного конкурса текстильных авторских кукол создали настоящий «Земляничная Куклоград», и ягода нашла отражение в каждой кукле мастериц. В ярмарке приняли участие более 100 мастеров и умельцев. Завершением фестиваля стал 25 метровый пирог с земляничкой.



Ярким открытием юбилея стал праздничный марш

► На юбилей Камышлова съехались и музыканты. Джазовый фестиваль UralTerraJazz под руководством народного артиста России **Данила Крамера** собрал рекордное количество людей – более тысячи. Здесь выступили даже столичные исполнители – Secret Atelier и трио пианиста Данила Крамера. При поддержке министерства транспорта и дорожного хозяйства региона специально для гостей фестиваля UralTerraJazz на один день был назначен дополнительный скорый пригород-

ный поезд сообщением Екатеринбург – Камышлов – Екатеринбург.

Педагоги и обучающиеся Дома детского творчества к празднику разработали концепцию мультфильма об основании Камышлова, он стал первым фильмом о городе. Художниками выступили ребята студии изобразительного искусства, оживили рисунки обучающиеся объединения «Мультсфера», а озвучил мультфильм выпускник эстрадной студии «Ра-

дуга». В итоге он получился оригинальным, с особым местным колоритом.

К юбилею спортсмены, известные люди и почетные гости города сделали городу особый подарок, установив новый рекорд России в номинации «Самая длинная эстафета-марафон – 355 км».

Первым делом развитие

В юбилейный год в городе реализуются сразу несколько крупных проектов. В школе № 3

начался капитальный ремонт в рамках госпрограммы «Модернизация школьных систем образования», на работы было потрачено около 140 млн рублей.

Идет модернизация улично-дорожной сети по 16 муниципальным контрактам, в том числе выполняется ремонт нескольких городских парковок и пешеходных дорожек. Также началась реализация первого этапа проекта капитального строительства газопровода через поселок Пышма – поселок Первомайский – город Камышлов. На него выделено порядка 525 млн рублей.

Уже завершено несколько крупных проектов. На базе камышловских школ № 6, 7 и 58 открыты научно-образовательные центры «Точка роста». В районе Камышловского завода «Урал-Изолятор» обустроили новую многофункциональную площадку. Это настоящий современный объект, который включает в себя хоккейный корт с искусственным травяным покрытием, детско-игровую площадку, спортивную площадку для занятий уличной гимнастикой – воркаутом и элементы благоустройства прилегающей территории: пешеходные дорожки, качели, лавочки для отдыха, зеленые насаждения, новые декоративные фонари освещения.

– В нашем городе с многолетней историей мы делаем все, чтобы сохранять лучшее и развивать новое, – поделился с «ОГ» глава Камышловского городского округа **Алексей Половников**.

85 лет отпраздновала Новая Ляля

Надежда ВЕРШИНИНА

Существует несколько версий появления названия Новая Ляля. По одной из них название Ляля (от мансийского «теплая») город получил в честь реки Ляля, на которой он образовался. Новую Лялю основали как рабочий поселок в 1903 году при открывшейся здесь бумажной фабрике и лесопильном производстве. В 1922 году начал работать целлюлозный завод, в 1937-м на базе завода по выпуску деревянных труб и фабрики бумажных мешков создан лесобумажный комбинат. Статус поселка городского типа и районного центра Новая Ляля получила в 1928 году, а статус города – в 1938 году.

С каждым годом город преобразуется, становится красивее и комфортнее. Юбилейный год не стал исключением – здесь произошли замечательные события.



В концертной программе участвовали местные творческие коллективы

В рамках программы «Комфортная городская среда» проведено благоустройство городской площади. Теперь это современное пространство с замечательной детской площадкой, сценой. Важно, что при проведении строительных работ липовая аллея и другие деревья были сохранены.

Большое внимание в Новой Ляле уделяется здоровому образу жизни. Обустроены две уни-

версальные спортивные площадки, поле для мини-футбола с искусственным покрытием. Все спортивные сооружения по достоинству оценены горожанами.

В городе успешно реализуется программа переселения из ветхого и аварийного жилья. В рамках проекта в этом году в Новой Ляле сданы в эксплуатацию 6 000 квадратных метров

жилья. Ключи от новых квартир получила 131 семья.

– Юбилей Новой Ляли – это праздник тех, чьим трудом создавался наш замечательный город, с богатой историей и отличными перспективами. Он успешно развивался и развивается по сей день. В этом заслуга многих уральцев: губернатора, правительства Свердловской области, жителей города и рай-

она. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество, ведь реализация региональных и федеральных программ на территории нашего округа – это новые перспективы для города и муниципалитета, очередной шаг к его благополучию, – отметил глава Новолялинского городского округа **Сергей Бондаренко**.

Визитная карточка города – областной фестиваль народной песни «Лялинское поречье». В этом году он проходил на берегу реки Ляля, в городском парке, благоустроенном благодаря программе «Комфортная городская среда» (благоустройство парка продолжается). На юбилейный фестиваль приехали 39 коллективов, а это более 400 участников из 20 населенных пунктов Свердловской области и не только.

Подробнее об этих и других юбилейных муниципалитетах читайте на сайте obлгазета.рф

